

騰訊「定投寶」阿里「餘額寶」決戰元宵

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)春節過後,互聯網金融愈發風生水起。今日是元宵節,騰訊的「定投寶」將與阿里巴巴的「餘額寶」升級版大戰元宵。前者以首隻互聯網權益類基金為賣點,且打出了零認購和贖回費率的口號,後者的預期收益率則高至7%,截至發稿已經吸引了超過200萬人預約。

「定投寶」公告信息顯示,這隻產品並不是傳統「寶軍團」成員。不同於「餘額寶」等互聯網基金產品掛鉤於貨幣基金,「定投寶」將直接切入A股,因此被認為是首隻互聯網權益類基金。

「定投寶」賣點可直接切入A股

銀河基金相關負責人表示,互聯網金融不可能全部是貨幣基金來參與,肯定也需要一些工具性產品,並且在市場利率化越來越高的情況下,貨幣基金的收益率會逐漸喪失優勢。而在分析人士看來,「定投寶」進一步將互聯網金融的熱度傳遞給A股,有更為深遠的影響,「將為A股帶來新鮮的血液,甚至會對A股投資風格造成影響」。另外,阿里巴巴「餘額寶」升級版「餘額寶用戶

專享權益2期」則將於今日10點開搶。與市面上保本理財產品相比,7%的預期收益可謂誘人。

「餘額寶」升級版超200萬人預約

事實上這是一款萬能理財產品,儘管一年內不能隨時支取,但衝著高收益,截至發稿就吸引了超過200萬人預約。據阿里巴巴內部人士透露,為了豐富客戶的選擇,未來還會推出不同期限和不同風險等級的產品,並選取不同的金融機構進行合作。

互聯網金融熱潮雖然吸引越來越多的投資者,但投資者對互聯網金融也非完全放心。在12日,餘額寶意外出現「暫無收益」狀況時,嚇壞了諸多投資者,直至支付寶方面澄清,這是因為系統升級而導致的臨時現象,且重申收益「一分也不會少」時,投資者們才放下心来。



騰訊的「定投寶」將與阿里巴巴的「餘額寶」升級版大戰元宵。

本來是一次簡單的系統升級,為什麼會引發群體性的猜疑和不安?一位互聯網金融從業人士指出,這實際上就表明,投資者對互聯網金融產品的信心並不那麼足,一旦有風吹草動,購買熱潮很可能就會轉化成不容忽視的負面衝擊。

京東商城打「白條」網購

香港文匯報訊(記者 蔡明暉)已啟動美國上市程序的網上零售企業京東商城昨宣布,首個面向消費者的互聯網信用支付產品「京東白條」,昨起上線公測。其官方微博指,在京東消費的白條用戶,可享受先消費、後付款的延後付款或分期付款服務。用戶最高的信用額度為1.5萬元,並可選擇最長30天延期付款或者3至12個月分期付款等兩種不同的付款方式。

一分鐘網上完成申請授信

相較傳統銀行,京東白條可在一分鐘內在線實時完成申請和授信過程,而服務費用僅為銀行類似業務的一半。事實上京東的競爭對手阿里巴巴,也在三年前通過旗下小貸公司,向淘寶商戶提供小額信貸,累計放貸逾65萬戶,戶均貸款餘額低於4萬元人民幣。在去年騰訊(0700)、百度等巨頭也開始紛紛涉足財富管理、保險、基金等傳統金融領域。以上趨勢無疑對銀行傳統的信貸業務形成一定影響,而京東白條的服務更將進一步侵蝕銀行的個人消費信貸和信用卡業務。

今明兩天,京東將開放申請首批京東白條的公測資格,用戶可通過線上的實時互動和評估,申請公測資格和白條信用額度。獲得首批公測資格的京東會員,周六起可於個人帳戶中啟用京東白條。京東已於1月30日向美國證交會(SEC)遞交IPO申請,最多融資15億美元,美銀美林和瑞銀等為其承銷商。

信義營口第二條生產線投產



信義玻璃位於營口市的第二條優質浮法玻璃生產線,昨在一眾主禮嘉賓主持下舉行點火儀式。

香港文匯報訊(記者 方楚茵)信義玻璃(0868)昨宣佈,其位於遼寧省營口市經濟技術開發區濱海工業區的第二條優質浮法玻璃生產線,已於昨早8時舉行點火儀式,該優質浮法玻璃生產線的日熔量為1,000噸。此外,該基地的首條日熔量同為1,000噸的優質浮法生產線亦於前

前1月19日進行點火。隨著兩條優質浮法玻璃生產線相繼點火,正好反映信義玻璃營口基地一期工程順利如期完成。

浮法玻璃產能將提升10%

信義玻璃指,集團第二條優質浮法玻璃生產線的投產,將實現集團整體優質浮法玻璃產能在短期內提升約10%的目標。目前,集團在優質浮法玻璃領域的產能已達日熔量11,900噸,位居行業前列。

信義玻璃營口基地的優質浮法玻璃生產線如期投產,將能滿足集團營口基地本身深加工玻璃及華北、東北等周邊地區對優質浮法玻璃的需求,實現了深加工玻璃上下游產業鏈的整合。該新增生產線更令集團在原材料採購及運輸包裝等方面實現了整體的優化,降低了集團的生產成本,進一步增強信義玻璃的綜合競爭力,擴大集團在東北地區的市場佔有率。

信義玻璃昨收報6.53元,升1.24%。

馬化騰:騰訊投前海將逾百億

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)近日,市場熱傳萬科和騰訊將聯手創辦民營的前海銀行。儘管萬科已斷然否認,但騰訊昨日回應稱,對此事不予任何置評。騰訊首席執行官馬化騰日前透露,未來騰訊在前海的投資不會少於100億元人民幣。

雲頂香港73.6億訂豪華郵輪

香港文匯報訊(記者 涂若奔)雲頂香港(0678)昨日公告,與建造商就建造及交付第二艘船舶訂立造船合約,價格為6.97億歐元(約73.60億港元),將建成一艘列明擁有1,682個客艙的豪華客運郵輪。報告指,此舉符合集團升級及擴充船隊持續發展業務的長遠策略,並可提高集團於亞太地區的市場滲透率。目前擬將第二艘船舶以迎合亞洲客戶(特別是新加坡、馬來西亞及泰國客戶)的獨特需求設計。

凱德商用去年多賺9.9%



凱德商用去年中國業務增長最快。圖為成都凱德廣場·魅力城。

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)凱德商用(6813)昨宣佈去年全年純利增長9.9%,達6億元(新加坡元,下同),建議派發末期股息每股1.75分,計及年中股息,全年股息為每股3.5分。同比增长7.7%。

凱德商用主席黃記祖表示,全年營運純利為2.46億元,按年上升40.1%。收入增加主要因為期內星悅匯開業及收購日本4家購物中心股份所帶來的高收入貢獻;勿洛馨居住宅單位的利潤入帳以及3家新加坡購物中心完成資產改良計劃後帶來的更高收入貢獻。至於去年第4季度純利為2.16億元,按年增長17.1%。第4季營運純利錄得6,090萬元,按年增長了54.9%。

今年擬中印增開4購物中心

他續說,期內中國業務增長最快,淨物業收入增長13.1%,租戶銷售額上升了13.2%。今年集團計劃增開4家購物中心,分於位於廣州的凱德廣場·雲尚和成都的凱德·天府;以及2家在印度海得拉巴和芒格洛爾。

金匯 動向 馮強

憂美零售數據轉弱 美元兌日圓料回軟

美元兌日圓上周在100.75附近獲得較大支持後逐漸反彈,並一度於本周二反覆走高至102.70附近的1周多高位。但隨着美元兌日圓近日連番受制102.60至102.70之間的主要阻力區,再加上日經平均指數本周四又出現近1.8%的跌幅,不利美元兌日圓表現,因此美元兌日圓曾一度回落至101.86附近。此外,澳洲周四公布了弱於預期的1月就業數據,導致澳元迅速回吐近日升幅之外,美元兌各主要貨幣均於周四歐洲匯市時段顯著轉弱,反映市場已較為憂慮美國將於周四晚公布的1月零售銷售數據將會大幅遜於12月的表現,引致市場氣氛略為不利美元走勢,同時令美元兌日圓未能持穩102水平。

另一方面,日本12月核心機械訂單較11月下跌15.7%,跌幅除了大於預期,更創下有紀錄以來的最大跌幅,顯示日本企業的資本支出將有掉頭下跌風險,再加上日本去年的工資增長幅度依然不大,因此不排除日本把消費稅從5%提高至8%,並於4月推行後,日本經濟將可能會再度出現停滯,不利日本消除通縮。由於投資者仍憂慮新興市場的穩定性,該因素將有利日圓及瑞郎等避險貨幣的短期表現,故此預料美元兌日圓將反覆走低至101.00水平。

金價1300美元前有回吐壓力

周三紐約4月期金收報1,295美元,較上日升5.20美元。現貨金價本月初在1,265美元附近獲得較大支持後,已於周三反覆走高至1,296美元附近的3個多月來高位,美聯儲主席耶倫表示將維持寬鬆貨幣政策立場對金價形成進一步的支撐。上市交易基金SPDR Gold Trust的黃金持有量增加1.80噸,至798.85噸。受到美元兌大部分主要貨幣均於周四有轉弱傾向影響,預料現貨金價再上試1,295/1,300美元阻力,但基於上升動力轉弱,1,300美元前有回吐壓力。



日圓:美元兌日圓將反覆走低至101.00水平。金價:現貨金價1,300美元前動力減,有回吐壓力。

受熱錢衝擊輕 大中華基金看俏

大中華市場馬年出師不利,港股馬年開市後連跌兩個交易日,台股上周三開紅盤重挫2.34%,上周四恢復交易的上海綜指也微跌0.69%,拖累MSCI金龍指數上周二起累計就跌了1.29%;然而投資者倘若認為這只是大中華股市的暫時性回落,不妨將這次回落視為買進建倉機會。



投資 攻路

雖然美國今年開始縮減量寬(QE)規模的議題,難免會反覆干擾着全球資本市場,不過從美聯儲前主席伯南克於去年12月10日首次公開表示縮小購債規模100億美元後,即使QE牽動新興國家匯率波動,中國內地、香港、台灣具有經常賬盈餘,中國內地、台灣公債利率較低,因此貨幣匯率貶值壓力亦較低,受到熱錢流出衝擊也較其他的新興國家小。

美經濟續好轉 有利出口企業

而深圳綜指去年12月19日起的超過4%漲幅,成為表現最佳的股市,其指數組成同時具有大、中、小型成份股,較大型國有事業股居多的上證綜指,更具爆發力。美元轉趨強勢,反映美國經濟基本面好轉,並帶動美國需求增強,有利於大中華區內的相關出口企業前景,支持其股價有向上表現空間。

比如佔近三個月月榜首的國泰君安大中華增長基金,主要是透過中國內地、香港、台灣和澳門的公司證券或主要業務來自大中華地區的公司證券管理組合,以實現中期至長期資本增值的投資策略目標。

基金資產行業比重為28.24% 資訊科技、12.26% 能源、11.59% 金融業、11.36% 工業、6.18% 非必需品消費、5.33% 健康護理、4.63% 公用、2.07% 電訊服務及1.38% 基本物料。

該基金在2011、2012和2013年表現分別為-33.37%、18.42%及12.02%。基金平均市盈率與標準差近為13.23倍及24.35%。基金資產地區分佈為80.02% 中國內地、16.96% 貨幣市場及3.02% 香港。基金三大資產比重股票為7.38% 中國全通、6.3% 騰訊控股及3.92% 聯想集團。

兩會將召開 憧憬政策紅利

就全球主要股市近10年的2月份平均漲幅表現來看,由於歷年兩會在每年初春(三月)的大致相同時段召開,市場對於兩會可能公布的政策紅利有所期待與想像,在政策利多憧憬下,深圳綜指、上證綜指和台灣加權指數的2月份平均7.5%、3.72%及3.29%漲幅,均居全球五大最佳股市平均漲幅榜之列,料將吸引國際買盤關注。

大中華股票基金表現

基金	近三個月	近一年
國泰君安大中華增長基金	8.65%	4.90%
德盛中港動力基金 AT類累積股份	5.50%	14.25%
天利(盧森堡)大中華股票基金 AU	4.05%	14.27%
亨茂大中華基金 USD	1.89%	11.59%
柏瑞大中華股票基金 Y	1.34%	5.41%
瑞銀(盧森堡)大中華股票基金 P	0.90%	7.33%
富達大中華基金 A	0.40%	5.62%

金匯 出擊 英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

央行暗示明年加息 英鎊再走強

新任美聯儲主席耶倫周二出席了眾議院金融服務委員會聽證會,會上清晰表明,即使美國失業率降至6.5%後一段時間之內,利率都會維持0%-0.25%水平不變,透過首次在國會半年度作證的講話,強化央行不急於上調利率的立場,反映她不僅沒有偏離前任的「鴿派」路線,甚至更傾向以寬鬆貨幣政策去改善高失業率 and 創造更多有效需求,以鞏固經濟復甦。

失業率下滑 央行棄前指引

英國央行周三表示,利率可能在一年多之後開始從紀錄低位回升,因為經濟快速復甦令其更接近全速前進的狀態。央行總裁卡尼還宣布,央行從現在起將追蹤更廣泛的經濟數據,以判斷開置產能的情況,作為利率決策的依據。英國失業率迅速下滑,迫使卡尼放棄了先前的利率政策指引版本。

上調今年經濟增長3.4%

央行稱,金融市場認為明年第二季可能升息,這種看法與央行維持通脹率接近2%的目標一致。明年第二季正

英鎊跳漲 上望1.6667

經歷了自上周二起的連續三日在低位窄幅爭持後,英鎊兌美元近日持續跳漲,至本周三高見1.66水平,遠高於上周三觸及的七周低位1.6252美元。英鎊兌美元上周穩守100天平均線,其後接續上破多行平均線阻力,目前有望重探上月升見的兩年半高位1.6667;而RSI及隨機指數均見上揚,MACD亦見出現黃金交叉,預料英鎊兌美元仍有較大之上升動力。其後阻力可望看至1.6750及1.68水平,關鍵為100個月平均線1.6990。另一方面,下方支持見於25天平均線1.6450及1.6350,關鍵則仍會矚目於100天平均線,現處於1.6270水平。

今日重要經濟數據公布

14:30	法國	第四季國內生產總值(GDP)季率初值。預測+0.2%。前值-0.1%
15:00	德國	第四季經季節調整GDP季率初值。預測+0.3%。前值+0.3%
		第四季未經季節調整GDP年率。預測+1.3%。前值+1.1%
15:45	法國	第四季非農就業崗位。前值-0.1%
17:00	意大利	第四季GDP季率初值。預測-0.1%。前值0.0%
		第四季GDP年率初值。預測-0.8%。前值-1.8%
18:00	歐元區	12月貿易平衡。預測150億盈餘。前值171億盈餘
		第四季GDP季率初值。預測+0.2%。前值+0.1%
		第四季GDP年率初值。預測+0.4%。前值-0.3%
21:30	美國	1月進口價格。預測0.0%。前值0.0%
		1月出口價格。預測+0.1%。前值+0.4%
	加拿大	12月製造業銷售月率。預測+0.1%。前值+1.0%
22:15	美國	1月工業生產月率。預測+0.3%。前值+0.3%
		1月製造業產出月率。預測+0.1%。前值+0.4%
		1月產能利用率。預測79.3%
22:55		2月路透密西根大學消費信心指數初值。預測80.7。前值81.2
		2月路透密西根大學消費現況指數初值。預測95.9。前值96.8
		2月路透密西根大學消費預期指數初值。預測71.6。前值71.2